
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   14-05-2025   με   αριθμό   5342   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 

 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά             
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27316-γ’ από 28-03-2025 έγγραφό 
μας, επί της με αριθμό 3291/ 11-02-2025 Ερώτησης του ιδίου, από κοινού, Βουλευτή,              
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα αναγκαία μέτρα, 
προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και 
μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος 
δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες, 
ώστε να διασφαλίζεται ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών 
και προσφύγων, καθώς και ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη 
κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Ειδικότερα, για τα θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, επισημαίνεται ότι, 
σύμφωνα με την Απόφαση (ΕΕ) 2024/3212 του Συμβουλίου της 12ης Δεκεμβρίου 2024, 
ορίστηκε η 01η Ιανουαρίου 2025 ως ημερομηνία έναρξης της άρσης των ελέγχων    
προσώπων στα εσωτερικά χερσαία σύνορα με τη Δημοκρατία της Βουλγαρίας. Επιπλέον, 
βάσει των άρθρων 22 - 23 του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/399 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2016 (Κώδικας Συνόρων Schengen), ως ισχύει, επιτρέπεται  
η διέλευση των εσωτερικών συνόρων σε οποιοδήποτε σημείο, χωρίς συνοριακούς ελέγχους, 
ανεξαρτήτως ιθαγενείας των προσώπων, ενώ γίνεται μνεία ότι η μη διενέργεια ελέγχου             
στα εσωτερικά σύνορα δεν θίγει την άσκηση αστυνομικών αρμοδιοτήτων εκ μέρους                 
των αρμόδιων Αρχών κάθε κράτους μέλους, εφόσον αυτή δεν έχει αποτέλεσμα ισοδύναμο           
με τους συνοριακούς ελέγχους. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω και προς το σκοπό της ενίσχυσης του επιπέδου 
ασφάλειας στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα -συνεκτιμώμενης της άρσης των χερσαίων 
συνοριακών ελέγχων στον εν λόγω συνοριακό τομέα-, τονίζεται ότι εφαρμόζονται  
στοχευμένα μέτρα, τα οποία -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην ενίσχυση της συνεργασίας       
των δύο χωρών, ιδίως, σε θέματα προστασίας συνόρων, ανταλλαγής πληροφοριών,                     
αλλά και αναβάθμισης των Κοινών Κέντρων Επαφής Αστυνομικής και Τελωνειακής 
Συνεργασίας. Στο πλαίσιο αυτό,  αναπτύσσονται δράσεις για την εξασφάλιση  της  συνοριακής  
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- 2 -  επιτήρησης των χερσαίων συνόρων κατά μήκος της ελληνοβουλγαρικής μεθορίου, προς 
αποφυγή τυχόν ανεξέλεγκτης μετακίνησης ατόμων και αγαθών από τους μη κύριους           
οδικούς άξονες των δύο χωρών, καθώς και για τη διατήρηση της αστυνομικής παρουσίας                
στις εν λόγω περιοχές. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι από το Αρχηγείο καταβάλλεται κάθε δυνατή   
προσπάθεια αφενός μεν για την αύξηση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων των            
αστυνομικών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται στους τομείς του ελέγχου των συνόρων  
της χώρας και της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών -συμπεριλαμβανόμενης                
της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ροδόπης-, αφετέρου δε για την εξασφάλιση της αναγκαίας, 
προς τούτο, χρηματοδότησης. Στην κατεύθυνση αυτή, με μέριμνα της Διεύθυνσης 
Προστασίας Συνόρων του Αρχηγείου, μέσω χρηματοδότησης τόσο από τον τακτικό 
προϋπολογισμό όσο και από ευρωπαϊκούς πόρους, υλοποιούνται δράσεις που αφορούν       
στην ενίσχυση του προσωπικού και την προμήθεια - συντήρηση του εξοπλισμού και               
των τεχνικών μέσων που απαιτούνται για την επιχειρησιακή ανταπόκριση των ως άνω 
Υπηρεσιών. Ειδικότερα, για τη συνοριακή περιφέρεια Ροδόπης και προς ενίσχυση της 
προρρηθείσας Δ.Α. υλοποιείται δράση, υπό τίτλο: «Πρόσληψη 100 Συνοριακών Φυλάκων 
Ορισμένου Χρόνου στην Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης». 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η πλήρης επιχειρησιακή αξιοποίηση των προαναφερόμενων 
ενισχύσεων, μέσω της εντατικοποίησης των τακτικών αστυνομικών ελέγχων σε επιλεγμένα 
σημεία του ορεινού όγκου, συμπεριλαμβανόμενης και της υπόψη περιοχής, συμβάλλει 
ουσιαστικά στην αποτελεσματική εφαρμογή των ανωτέρω μέτρων και τη διασφάλιση                 
του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας.   
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